



## 2020 年 国际专利 申请量仍 实现增长

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 世界知识产权组织  
2 日发布报告说, 2020  
年, 尽管新冠大流行造  
成了巨大人员和经济损  
失, 但通过该组织提交  
的国际专利申请量仍继  
续增长, 其中, 中国和  
美国的专利申请量处  
于领先地位, 均实现年度  
增长。

数据显示, 尽管受  
疫情影响, 2020 年全球  
GDP 预计降低 3.5%, 但  
通过世界知识产权组织  
《专利合作条约》(PCT)  
框架提交的国际专利申  
请量仍然增长了 4%, 达  
27.59 万件, 是有史以  
来的最高申请量。



## 马来不再延长吉隆坡等地“行动管制令”

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 鉴于国内疫情有所好转, 马来西  
亚政府 2 日决定不再延长在首都吉  
隆坡等地实施的“行动管制令”。

负责协调疫情防控的国防部  
长伊斯梅尔·萨布里·雅各布当  
天在新闻发布会上说, 根据卫生  
部门评估, 马来西亚全国新冠疫情  
趋缓, 基本传染数已降至 0.8,  
社区偶发病例也有所减少。政府  
决定, 实施“行动管制令”的吉  
隆坡、雪兰莪州、柔佛州、槟城

在现有措施 4 日到期后, 5 日开  
始实施相对宽松的“有条件行动  
管制令”。

马来西亚政府 1 月 13 日在  
疫情较严重的吉隆坡等地实施

“行动管制令”, 禁止婚礼、会  
议、节日庆祝等聚集活动; 民众  
出行限制在 10 公里半径内, 禁  
止跨市县出行; 餐厅禁止堂食等。  
随着疫情蔓延, 管制范围一度扩  
大至全国除沙捞越州外的所有地  
区。

2 月 16 日, 马政府决定在  
吉隆坡等疫情较为严重地区继续  
实施“行动管制令”, 其他地区  
实施相对宽松的“有条件行动管  
制令”或“复苏式行动管制令”。

伊斯梅尔·萨布里 2 日说,  
“有条件行动管制令”或“复苏  
式行动管制令”允许在遵守相应  
防疫措施前提下举行体育、娱乐  
等活动, 但依然禁止跨州出行。  
在各州范围内, 除沙巴州外允许  
跨市县出行。

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 位于堪培拉的澳大利亚国立大学 1  
日发布的数据显示, 受澳政府对  
外国投资、特别是中国投资进行  
越来越多审查所带来的影响,  
2020 年中国对澳投资比上一年  
下降 61%。

数据显示, 2020 年中国企  
业对澳投资额刚过 10 亿澳元 (1  
澳元约合 0.77 美元), 远低于  
2016 年的 165 亿澳元。2020 年

中国对澳投资中有 86% 来自中国  
企业在澳已成立的公司, 这意味  
着这部分投资是通过中企在澳子  
公司进行, 而不是来自总公司。

澳大利亚国立大学东亚经济研究所  
主管希罗·阿姆斯特朗认为, 中  
国对澳投资近年来大幅下降, 反  
映了澳政府对外国投资、特别是  
中国投资进行更多审查所带来的  
影响。

## 澳大学: 中国对 澳投资大幅下降 澳政府审查限制 是重要原因

## 杜特尔特警告美国勿在菲部署核武 否则就赶走美军

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 菲律宾总统杜特尔特警告,  
如果美国在菲律宾部署核武器, 他将迅  
速取消两国军事协议。上月, 杜  
特尔特就曾强调有必要加强菲律  
宾的“自卫能力”, 并指示菲律  
宾政府考虑废除菲美签署《访问  
部队协议》。

据俄罗斯卫星通讯社 1 日消  
息, 杜特尔特当日在帕塞维拉  
莫尔空军基地举行的新闻发布  
会上表示, 他已宣布该国将采取  
独立的外交政策, 不会允许将美

国的核武器存部署于菲律宾。当  
被问及是否有可能储存美国核武  
器时, 杜特尔特提及《菲律宾宪法》  
禁止在该国的土地上部署核武  
器。杜特尔特警告说: “我们不  
想要核武器, 但我也警告你,  
如果我掌握了有关美国携带核武  
器的信息, 我将立即请你们 (美  
军) 离开, 并立即终止美国和菲律  
宾签署的《访问部队协议》。”

菲律宾总统发言人帕莱诺在  
2 月初就曾表示, 杜特尔特已指  
示菲律宾政府终止 VFA, 并表示

现在是“依靠我们自己”的时候  
了。杜特尔特指出: “我们将加  
强自己的防御, 不依赖任何其他  
国家。”

据了解, 菲美两国政府于  
1998 年签署《访问部队协定》,  
并在 1999 年由菲律宾参议院通  
过。该协议的主要内容是菲律  
宾同意美国军队与本国军队举行联  
合军事演习、准许美国战舰停靠  
菲律宾港口, 并让美国军队上岸  
访问等。该协议的签署使美军得  
以重返菲律宾。

## 玻利维亚副外长: 新冠疫苗 应成为全球公共产品

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 玻利维亚外交部主管贸易  
和一体化事务的副外长本哈明·布  
兰科 1 日说, 病毒没有国界, 为  
了彻底战胜新冠疫情, 新冠疫苗  
应成为各国人民都可获得的公共产  
品。

布兰科当天在拉巴斯接受新华社记  
者采访时说, 如果一些国家能大规  
模接种新冠疫苗, 而另一些国家却  
无法获得疫苗, 全球范围内的抗疫成  
效就会大打折扣。

他说, 在全球新冠疫苗分配问题上,  
玻利维亚赞赏中国的主张, 即新冠  
疫苗应成为全球公共产品。玻利维  
亚方面曾在多个国际场合表示, 健  
康权包括获得疫苗和药品的权利,  
这属于基本人权。布兰科高度评价  
玻中两国在医疗卫生领域, 特别是在  
新冠疫苗方面的合作。

## 俄总统新闻秘书: 美欧新制裁 是对俄内部事务的干预

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 俄罗斯总统新闻秘书佩斯  
科夫 3 日表示, 美国和欧盟近日对俄  
罗斯实施的一系列新制裁措施, 是对  
俄内部事务的干预, 是不可接受的。

佩斯科夫当天在记者招待会上回答  
提问时说, 这些制裁严重损害了本  
来就处于“可悲状态”的俄美和俄  
欧关系, 俄罗斯对于这些“产生破  
坏性影响”的制裁表示遗憾。佩斯  
科夫同时表示, 这些制裁是徒劳的,  
因为按照俄法律规定, 这些被制裁的  
俄罗斯公民不能在国外拥有银行账户。

## 澳研究发现人工甜味剂可能导 致细菌更易产生耐药性

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 澳大利亚昆士兰大学一项  
新研究说, 人工甜味剂可能会增  
加细菌产生抗生素耐药性的风  
险, 人们需要注意不过度食用人  
工甜味剂。

昆士兰大学副教授郭建华等人近  
日在《国际微生物生态学会杂志》  
上发表论文说, 他们选取了四种常  
用的人工甜味剂——糖精、三氯蔗  
糖、阿斯巴甜和安赛蜜钾进行研  
究, 发现它们会显著加速细菌之  
间的抗生素耐药性基因交换, 让耐  
药性细菌携带的耐药性基因更快传  
递给别的细菌。郭建华说, 抗生素  
对于治疗细菌引起的感染很有效,  
但如过度使用或误用, 细菌就会面  
临进化上的选择压力。

## 新西兰临时上调防控新冠疫情 响应等级

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 新西兰总理阿德恩 27 日宣  
布, 为防控新冠疫情在社区传播,  
将临时上调新西兰全国及奥克兰市  
的防控新冠疫情响应等级。

在当晚临时举行的新闻发布会上,  
阿德恩表示, 由于新西兰最大城市  
奥克兰当天下午又出现社区传播的  
新冠确诊病例, 社区内传播该病的  
风险正在增大, 因此决定从 28 日 6 时  
起, 将新西兰全国防控新冠疫情响  
应等级由目前的 1 级临时提升至 2 级,  
奥克兰市的响应等级由目前的 2 级调  
至相当于“封城”的 3 级。

## 索马里首都路边炸弹致两名政 府军士兵死亡

华夏早报 - 坐标新  
闻讯 索马里警方证实, 首都摩  
加迪沙 28 日发生一起路边炸弹袭击事件,  
造成两名政府军士兵死亡, 另有一人受伤。

一名警察透露, 事件发生在摩加迪沙霍丹地区,  
死亡的两名士兵为政府军副司令的保镖。据称, 此次袭击  
目标是政府军副司令。